

# 防范于未“燃” 校园更安全

## 浉河区一小举行消防安全系列教育活动



学用灭火器 于甜甜 摄

信阳消息(于甜甜)为普及消防安全知识,进一步强化全校师生消防安全意识和防火救火能力,近日,浉河区一小举行了消防安全系列教育活动。

本次活动分为两个部分,首先是针对学校全体教师的消防安全知识讲座。信阳市政安消防服务中心的教官结合实际,用生动的方式讲解了火灾的危害及校园防火注意事项,教导教师如何正确使用灭火器,并就家庭电器设施、设备的正确使用进行重点解说,告诉大家不管是在学校还是在家,都要做到人走关闭电源等

设备。

接着,为了让全体师生更好地掌握消防安全知识,浉河区一小组织全校师生开展了消防逃生应急演练。当警报声突然响起,老师第一时间到达指定位置,迅速组织学生进入紧急疏散状态。全体学生在老师的指挥下用湿毛巾捂住口鼻迅速撤离教室,沿着学校指定楼梯口逃生,有序地到达操场安全地带。各班班主任立即整队,清点人数,并派出学生干部向大队辅导员汇报本班撤离情况。本次演练共用时2分28秒,1149名学生及48名教师全部安全疏散完毕。

演练结束后,信阳市政安消防服务中心的教官对全体师生进行了消防知识及逃生器械使用的培训,规范地演示了灭火器等器械的使用方法,并邀请教师代表、学生代表亲身体验灭火过程。

此次消防疏散演练采用实战方式,为学生上了一堂生动的安全教育课,增强了师生的安全意识和自救能力。今后,该校会继续提高学生安全防范意识,做到居安思危,防患于未“燃”,进一步加强校园安全工作,努力营造一个平安、和谐的校园环境。

## 做勤于思考的好少年

### 浉河区平西学校开展主题教育活动

信阳消息(张芳)为全面实施素质教育,让少年儿童从小就立志向、有梦想,长大后做对祖国建设有用的人才,浉河区平西学校少先队组织全校师生开展了以“勤思考、乐探究、爱学习”为主题的教育活动。

该校利用周一升旗仪式,由三二中队进行以“热爱学习”为主题的演讲及歌舞表演,使学生懂得学习要靠勤奋,要勤于思考、乐于探究,不能投机取巧,要有正确的学习态度,找到适合自己的学习方法,努力学习,取得优异成绩。

升旗仪式结束后,各个班级积极准备,精心安排,以学生喜闻乐见的方式开展了主题班会队会活动。会上,同学们通过讲故事、演讲、自主讨论、感悟分享等活动形式,充分展示了“勤思考、乐探究、爱学习”的实际意义。

## 精彩对弈 乐在“棋”中

### 羊山外国语小学举行第二届围棋比赛

信阳消息(刘琪)为进一步推动围棋进校园,激发学生参与棋类活动的兴趣,活跃第二课堂,做到以棋益智、以棋养性、以棋交友,近日,羊山外国语小学举办了第二届围棋比赛,三年级14个班级的学生全部参加了比赛。

自4月22日起,各班小棋手进入初赛选拔,围棋比赛正式拉开帷幕。

经过一周时间的激烈角逐,128名小棋手进入了复赛选拔。经过重重搏杀,80名小棋手进入决赛。

近日,决赛在紧张的氛围中正式开始。三轮循环赛后,李嘉昊、邹树豫、胡世博等小棋手最终进入32强。学校领导也来为小棋手加油助威并为他们颁奖。

围棋是中国的国粹,是一项将

智力、体力、品质、意志融为一体的娱乐活动。有助于开发智力,利于孩子集中注意力,可以培养孩子独立思考 and 独立解决问题的能力,以及孩子的创造力、永不放弃的精神。这次比赛,孩子们情绪高涨,对围棋表现出了浓厚的兴趣与热爱。从初赛到决赛,孩子们收获满满,满心期待着第三届围棋比赛的到来。

## 确保青少年涉水安全

### 光山县教体局多举措开展防溺水工作

信阳消息(邹晓峰 彭国立 陈功启)近日,光山县教体局多措并举扎实做好学生防溺水工作。

为了做好防溺水工作,光山县教体局未雨绸缪,召开全县中小学防溺水专题工作会,对防溺水工作进行周密部署。随后又召开专项治理工作会议,及时转发省教育厅、市教体局等上级相关通知,并下发《中小学防溺水实施方案》,要求各中小学校及时落实防溺水工作部署,制定工作方案,明确工作措施,落实工作责任。

各中小学校全面开展“八个一”宣传教育活动,组织播放市教体局统一制作的防溺水专题教育片《别让青春凋零在水中》。各校利用橱窗、宣传栏、展板、微信、广播、电子显示屏、向监护人发放《致中小学生家长的一封信》和签订《预防未成年人溺水法定监护责任承诺书》等形式,宣传防溺水知识,加强家校合作,从而使学生、家长双方的安全防范意识得到大大提高。做到切实明确职责,学校校长牵头抓,分管副校长具体抓,中层干部配合抓,所有教师共同抓,形成层层负责的格局,严格实行包保责任制。加强信息报告,要求凡涉及未成年人的重大突发性安全事故,都按要求第一时间向当地政府和上级教育主管部门报告,确保信息渠道畅通。在此基础上,各校积极会同公安、水利、安监、乡镇及村“两委”等部门,开展隐患排查和治理、监测、避险、预警等工作,对学校周边危险水域进行全面排查,查找薄弱环节,设立安全隔离带、防护栏等警示标志,做到及时发现险情,及时消除隐患。

## 大手牵小手 童心话税收

### 信阳市税收宣传进校园活动走进市第十三小学

信阳消息(肖轩)“税收从哪里来,到哪儿去?税收与我们的生活相关,有同学可以举出生活中和税收有关的例子吗?”近日,在信阳市第十三小学,一场特殊的税收知识宣讲课点燃了学生了解税收、学习税法的热情。

课堂上,税法宣传员精心制作了PPT,以故事、趣味小视频的形式,为学生讲解了税收的涵义、历史、作用以及纳税人的权利与义务等内容,并选取与孩子日常生活息息相关的税法知识,向孩子们普及税收的作用、性质以及依法诚信纳

税的重要意义,引导他们观察、思考税收与日常生活、社会发展之间的关系,增强了孩子对税收的认识。

课堂上,最热烈有趣的要数知识问答环节了,税收宣传员精心准备了孩子爱吃的小食品,回答积极又准确的学生每人将会获得一份。

“你们平时出行买东西、吃饭等有没有索要过发票呢?”“你知道你身边的哪些方面和税收有关联呢?”同学们一双双小手举得高高的,一张张小脸憋足了劲儿,纷纷争抢回答。精彩的问答环节加深了学生的学习印象,让学有兴

趣、学有所获。

税法宣传员还向学生赠送了税法知识宣传手册,邀请同学们也来当“税法宣传大使”,与身边的人一起学习税法知识。“原来税收和每个人都有联系,包括我们。今天真的是长知识了。”当听说日常生活中的道路建设、学校美化以及衣食住行都和税收有关时,学生都张大了嘴巴,表示要把税收知识传授给爸爸妈妈。

活动最后,税务部门将精心挑选的《小学生古文100篇》赠送给该校学生。